ooobogod

ooogooood

0000 (D000 ooooao)

gogo

oooo ooooo

No. 6

oooooooooa

OO000 FORTRAN

20

30

50

IF (X .GT. 0.000001) GO TO 20
X=-X

Y=X*X-SIN(Y)/(X+1)

IF (X .LT. 0.000001) GO TO 50
IF (XY .LT. 0.000001) GO TO 30
X=X-Y-Y

X=X+Y

CONTINUE

X=A

Y=B-A+CxC

GO TO 11

0000000000 (Mitchell, “Concepts in PL", 2003 0 O)

0000 (D000 0ooooo)

0oo0ooOooooa

No. 6

goon

o (00)0D0O0O
e (00)0000000000

0000 (D000 ooooao) oooooooooa

goobogooood

Dijkstra, "GO TO CONSIDERED HARMFUL" (1968)

egotoUUDNUIDOODOODOOODODOODOO
o DO ODODOODODOODODDOODO

o if-then-else, while, for, case ...

0000 (D000 0ooooo) 0ooO0ooOooooao

No. 6

No. 6
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gooogooboooon gooogn

mut0 0000000000000 0O0000OO(@0UOooO)oo0o

open List;; (x OOOOO %) Oo00o00oooooon
let rec mult x =

if x=[] then 1 let rec mult2 x =

else (hd x) * (mult (t1 x)) if x=[] then 1
in mult [2; -3; 5] ;; else if (hd x) < 0 then (hd x)

else (hd x) * (mult2 (tl x))

hd OOOOOOODOOOOOOOO in mult2 [2; -3; 5] ;;
tt 0000000000000 0 (oo)booooo
mult [2;-3;5] => -30 oooooooooooa

gooo (EDD] ooooo) oooooooooo No. 6 6 /35 oooo (EDD] DD:DD) oooooooooo No. 6 7 /35

gogogoao gdgoood
exception Negative of int ;; (IO OODO)
let rec mult3d x =
if x=[] then 1 try
else if (hd x) < 0 then (hd x) let rec mult4 x =
else if x=[] then 1
let res = mult3 (tl x) in else if (hd x) <= O then
if res < O then res raise (Negative (hd x))
else (hd x) * res else (hd x) * (multd (t1 x))
in mult3 [2; -3; 5] ;; in
mult4d [2; -3; 5]
Oo000o000o0o0o0noooooooooooooooooooan with
uoodoogod Negative n -> n ;;

gboboooboboobobooboboon
raise (00 00O0)000000000O0O0O try-with (OOOOO)0O0OO
ubooooogn
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goob: dgon goon

mapO QO QOQOO:

open List;;

let inc x =x +. 1.0;;
map inc [1.0; 2.0; 3.0];;
map sqrt [1.0; 2.0; 3.0];;

e J0DDDDDONONONONONOOOO
map sqrt [1.0; -2.0; 3.0];; e 0000000000 O000
oooooooooooooooad e J00DDONONONONONONDOONONONONONONONODNDDODOODODOOOOO

exception Neg of float;; nooon
let £ r = e HIDUOODLOODLOOODOODOODODDOODO
if r < 0.0 then raise (Neg r)
else sqrt r ;;
try
map f [1.0; -2.0; 3.0]
with
Neg r -> [r] ;;

0000 (D000 ooooao) oooooooooa No. 6 10 / 35 0000 (D000 ooooao) oooooooooa No. 6 11 /35

goobogooobogad

O00000000 (Coooooo)

exception E3;;

try ooooooooooon
let f x = raise E3 in o C: setjmp(), longjmp()
lezri * T o C++: try-catch, throw
£ 10 @ Java: try-catch-finally, throw
with E3 -> 20 e ML: try-with (O O O handle), raise
in 000000000000 00000000000000000000
g0 0000

with E3 -> 30;;

OoOoooo200000(@3e0cooon)
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oboooobooboboobon O: fact2 9 (fun x —> 10xx) OO OODO
gboboooboboboobooboobooobobooboboonbo

let rec fact n = ) ) )
00000000000 (Continuation Passing Style) 00O D0O0O)

if n=0 then 1

else n * (fact (n-1)) ooooood:
in fact 10 let multh x =
;s let rec f x k =
let rec fact2 n k = if x=[] then (k 1)
if n=0 then k 1 else if (hd x < 0) then
else (hd x)
fact2 (n-1) (fun x -> k (n*x)) else f (tl x) (fun v -> k ((hd x)*v))
in fact2 10 (fun x -> x) in f x (fun v —> v)
fact2 0 fact OO QO QO Q mult5 [1;5;-3]

=> f [1;5;-3] (fun v->v)
=> f [5;-3] (fun v->1%v)
=> f [-3] (fun v->5%1%v)
=> -3

0000 (D000 ooooao) oooooooooa No. 6 14 / 35 0000 (D000 ooooao) oooooooooa No. 6 15/ 35

fact2 10 (fun x -> x)
fact2 9 (fun x -> 10%x)
fact2 8 (fun x -> 10%9%*x)

e OO0 DLOODLOOODLODLOOLODLOOOO

o IODOO
e (ODO)
o UOOUODOO:00O0O0OCODOOLOODOOOODLDOODODN ou:
o HOOOOODOOOOOOOOOOOOOODLOOOOOOOODOO e GOTOO (DODOOOOODDD)DDOOOOOODODOOOO
uobOooooboobooboooobn ooogo
o call/cc (call-with-current-continuation; Scheme, SML/NJ, Ruby) e DD COODONOOOOODODOOODDOODODOOOOOOOO
ecall/cc0000OIOOODDOIODODUODODOUODOOODOOD
goooooboooobooon int mult2 (int* x, int len) {

if (len==0) return 1;
else if (*x < 0) { return *x;}
else return *x * (mult2(x+1,len-1));

}

e (DODODO) Scheme O call/cc O Ruby O yield 00O O0O0O0OO0OO
ugooooooooo
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MiniMLO OCamlO O O (Type)O O 7

doddoboooooooooobooouoooooooooooaoao

boboboboboboooooooboobooobobooboobogoon

e MLODDUODUOODODODOOINtT boolDODODOODOODOO 000
ugboboooboboooboboon

e OCaml OO (100+"abc") OODOOODODOOOODOOOODOO e Dobbbobobbbobouood
O0(MiniMLOOOOOOOOOOOO)O0O0OO0OO0OOOO ubobo0o ooobooboobobuoobobooooboooong
goooo

e 000D (ODDOUL)OILUOUOLODDDOOOUDODO

0000 (D000 ooooao) oooooooooa No. 6 19 / 35 0000 (0000 ooooao) oooooooooa No. 6 20 / 35

00000 000 (0000)

000 (atomic type)

e J: int, bool, string (fun x— x+1) : int — int
00000: 0000000000 (type constructor) 1000000 (fun f—(fun x— £(£(x+1)))) : (int— int)—(int— int)
(fun x— x) : ’a — ’a
o[ (fun f — (fun x— £ (£ ¥))) : Ca — ’a) — Ca — ’a)

e COD: 000 (strucut)D OO (union)D 00O DO (0D0)000
e MLODO: 0UDOOUDOO (record)J0 0000 (variant), 0000
gogobboobobooooo

gobooogoob3bcobooooobbooobooog
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oo vsooood goooogoaad

O (1+"abc”) 0000000O0OOOOODOOOOOOOO

0 (1+7abc’) DOODOODOODOOD e J00UDO(type) DD UIODDUODOODUDDOOODOUDDOOOOODO

000

e MiniCO MiniMLODOOOOO(0OD)0D000000 e 000D0000D000O0OD00O0ONO0O0ONO00ONOONO0oNon

e CO OCaml00D0D000C0000(000)00000ON oooooo

0oOoO0oO0O00O0O0O0O0O00O00 e 0000000000000 D00DN00N0ONNO0non

e ST e e 0000000000000 D00N00N0000ON00nonO
000000

e (0DDOODLLODOO)DDDOOOUDOD
000000000 (Type Soundness):

e J00DOOOD (DDO)ODDOOODDODOODUDDDOODODOOO (O
0oo0ooo)ooooooood

0000 (D000 ooooao) oooooooooa No. 6 23 /35 0000 (0000 ooooao) oooooooooa No. 6 24 / 35

gooogn

gooogad

O0D: 00000 (000)0000000000000000000
0ooooooo

o COOD JavaD OO

e 0000D0DDO0D0DODD0DO0DNONDNNDDNDONOO 0oo)

00000000000000000000000000000
e 000000000000000000000000000000
000:00(000)0000000000000000000000 0oooooo0ooon

gbooooboboobooooboobo

Lisp, Scheme, Ruby 0 0O O
gogooo DDDI:ID((la.mbda (x) (+ "abc" 100)) 0000

e DO ODODOODODOODOUDDLOODODDODLODDOO
e MLO OO Haskell 'O DO obooooobgooo

e MLOUODUOMMIODODLODODOOODODUOOODODOODOOD
ubobooobobooobooogoa
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000 (Polymorphism) mapd 00000

void swap (int *p, int *q) {
int r;
r = *p; *p = *q; *q = T; open List;;
}
let inc x =x + 1;;

int %
swapO OO (int*) 000000000 OOOOOOOO map inc [1; 2; 31;;

void swap (T *p, T *q) { => [2; 3; 4]
Lo let addil - "M
et a X = x n ||;;
r = *p; *p = *q; *q = r; n n n 2 2 n
} map addl ["kameyamal"; "yukiyoshil"];;
= n n. n 1 1 n
for any T. > ["kameyamal"; "yukiyoshil"]
# let swap (x,y) = (y,%) ;; mapOd0O: (Pa => ’b) -> (Pa list -> ’b list)

I
- :’a*x’b ->"’b x ’a = <fun>

gboooobooobooboooo
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C/C++ | Lisp | ML,Haskell | Java Ruby, JavaScript
DD/DD ogd od | god g ogd
DD/DD gog O ggog gog (gg
e DDDDOOOOO e 00DDDDDODODONONOOOD
o UUUOO:ODD0vsOUOOOUOOODODOO e JD:000DOOODOODODO/ODODO

e 00:0000000
e 000/000

o UUD:00UDLOOLOULOULOLOLODLObOULOUbODLOOnLO
o I00:00D00DLOOOOODLOODODOOOOOODLOODLODOOO
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MLOOODOOO (polymorphic type) MLOOODOOO (polymorphic type)

mapOd0O: (a -> ’b) -> (’a list -> ’b list)
00000000000 oo0;let00O0OOOad
let inc x =x + 1;;

map inc [1; 2; 31;; let f1 (x,y) = (y,%);;
=> [2; 3; 4] ==> f1 : ’a * ’b -> ’b * ’a
let f4 x = x in ((f4 10), (f4 "abc"))
(map 0000 (int -> int) -> (int list -> int list)) ==> f4 : ’a -> ’a
let addl x = x ~ "1";; gooodooobooo MLOOODOODOODOODOO
map addl ["kameyamal"; "yukiyoshil"];;
=> ["kameyamal"; "yukiyoshil"] (fun f4 -> ((f4 10), (f4 "abc"))) (fun x -> x)

==> type error
(map O OO0
(string -> string) -> (string list -> string list))

0000 (D000 ooooao) oooooooooa No. 6 31 /35 0000 (D000 ooooao) oooooooooa No. 6 32 /35

gooogn gooogn

O00Omapd 00 COODDOOOOODODOO
e 01 intOOODOO map,string0 0000 mapO O OOOOOO

000
o002 Ovwid 00000 map000000000000000 cast
oo e 000000D0DO00O0O0O0DOOO
o003 C++ 0 template 10OMTOOODOD mapd 000000 _ _
0000000000 TOOO0OO0O0 000000000 O parametric polymorphism OO0 OO0 OO0O0OMLO

O0O0O0OOHaskelDODODOOOODOOOOODODO
ubhiliboo0oboboobobooobobooboboobobooan

ubobooobobooobon
gb0200000000000000D0O0OO0ODO0OOODOO0OO
ubooooboooboboooobab
O003000000000000000DO0O0ODOOOC/C++0000O
gbobodoboboobuoboobuoboobuobooboboon
gboooobgooboboobobooobo
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e JODOOO
o ODOOO vsOODOODO

Short QuizOODO: O0OO0OOfO gODODOOOODODO

#let £ xy=x (x (y+10));
#letgxyz=(x2) (y2) ;;
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